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REFERAT 

fra møde i Studienævn for Engelsk og Amerikanske studier d. 27. august 2020 
 
 
Emne:    Studienævnsmøde 
Dato og tidspunkt:  Torsdag den 27. august 2020 kl. 9.15-11.00 
Sted:    Zoom 
 
Deltagere:  Claus Schatz-Jakobsen (CSJ)  

Kasper Grotle Rasmussen (KGR) 
Thomas Ærvold Bjerre (TÆB) 
Nils Arne Sørensen (NAS) 
Camilla Kjeldergaard Jepsen (CKJ) 
Camille Munk Holmstedt (CMH) 
Sabine Ansbjerg (SA) 
Emma Cecilie Fevre Kristensen (ECFK) 
Michael Long Lam (MLL) 
Diana Brunholm (DB) 
Mette K. Ringsmose (MKR) 

 
Afbud:   Rasmus Nielsen (RN) 
   Hannah Zuschke (HZ) 
 
Referent:  Diana Brunholm (DB) 
 
 

 
1) Godkendelse af dagsorden 

Godkendt 
 

2) Godkendelse af referat 
Godkendt. 
 

3) Meddelelser 
a) Studienævnsformandens meddelelser: 

- Introprogrammet er blevet beskåret en del grundet Covid-19. Engelsk studiestart 
skal holdes på Dalum Landbrugsskole grundet lokaleudfordringer og afstands-
kravet. Vi har tillige været nødsaget til at tage ”English studies Day” ud af pro-
grammet grundet mangel på lokaler der kunne leve op til afstandskravet 
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- Der starter 77 studerende på centralfag, 20 studerende på sidefaget og 7 stude-
rende på den 1-faglige kandidatuddannelse den 1. september 2020. Der er tillige 
optaget 21 2-faglige kandidatstuderende, men de kommer først retur til central-
faget til forårssemestret. Desværre så lider vores optag af internationale stude-
rende meget under Covid-19, hvor vi andre år plejer at tiltrække en del til den 1-
faglige kandidatuddannelse. Er blevet kontaktet af Sophie Engberg fra Optagel-
sen vedrørende internationale studerende, der har problemer med at komme 
herop, og har lovet at høre studienævnet om der vil være problemer med at de 
internationale studerende læser hele første semester (efterårssemestret) hjemme-
fra, og så først møder op på uni til forårssemestret? 

- NAS: Rent uddannelsesmæssigt vil det noget bras for de studerende. Rent bu-
reaukratisk er det sikkert helt okay, men det vil gøre noget godt for de stude-
rende. 

- KGR: Der er også en studiestartsprøve der skal tages hensyn til, og det er værd 
at tage med at en enkelt frafalden studerende betyder med for frafaldsstatistik-
ken. 

- Den 25. august 2020 afholdt Institut for Kulturvidenskaber studieledermøde. 
Mødet handlede i store træk om hvilke muligheder der er for at få mere samlæs-
ning på bachelor- og kandidatuddannelserne. Dette er hovedsaligt grundet den 
økonomiske besparelse der kan ligge i at samlæse flere fag. På mødet blev der 
drøftet forskellige muligheder og modeller. Forslår at vi på et af de kommende 
studienævnsmøder tager vores fagbeskrivelser til grundig gennemgang, for at se 
om der skulle være strukturelle problemer i forhold til samlæsning, især med 
beslægtede uddannelser. Det er institutlederkredsen der samlet er begyndt at ar-
bejde på at få mere samlæsning. 
 

b) De studerendes meddelelser (faglig vejleder, fagrådet): 
- Ingen meddelelser 

 
c) Studie(nævns)sekretærens meddelelser: 

- Ingen meddelelser 
d) Andre: 

- KGR: Årets optag fordeler sig med 49 bachelorstuderende, 4 på tilvalget og 39 
kandidatstuderende. Optaget af internationale studerende er ikke så slemt som 
på Engelsk, men også her kan mærkes effekterne af Covid-19, og kun 15 inter-
nationale studerende starter den 1. september 2020. 

- Studiestarten finder sted fra d. 31. august til d. 2. september. Alle BA og TV-
studerende er opdelt i studiegrupper (5-6 stud/gruppe) og mentorgrupper (2-3 
studiegruppe/mentorgruppe). Disse grupper gælder både for studiestart og for 
efterårets undervisning i fremmøderul. På den måde omgås de studerende de 
samme ca. 25 medstuderende hele semestret. Kandidatstuderende inddeles i to 
hold, der ligeledes gælder både studiestart og undervisning i fremmøderul. 
Der er blevet ansat to nye mentorer til at hjælpe med at byde de kandidatstude-
rende velkommen. Den fagsociale trivsel i grupperne bliver et endnu vigtigere 
redskab i dette semester i indsatsen mod frafald, dårlig gennemførsel og gene-
rel mistrivsel.  
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- For efterårets undervisning er der planlagt fremmøderul for alle fag (bortset fra 
to kursusfag) på BA, TV, KA (studerende følger faste grupper). Den nye ord-
ning med 100 % fremmøde implementeres i fire fag på 1. semester BA. Frem-
møde kan også defineres virtuelt, og der er ansat to studerende til at læse afløs-
ningsopgaver i tilfælde af, at studerende ikke kommer til undervisning. 

- Faste samlæsningsfag på Institut for Historie. Der er en dialog med øvrige stu-
dieledere på IH (Mellemøst, Historie, Religionsstudier, Klassisk) om at lave 
fastere planer for samlæsninger, der måske kan skrives ind i studieordningen. 
Tim Jensen (Religionsstudier) og jeg er enige om at foreslå et permanent fag i 
Amerikansk Religion på 3. semester BA (5 ECTS, 2 t/u), som kan tages af stu-
derende fra flere fag. Samtidig foreslås Amerikansk udenrigspolitik reduceret 
til 5 ECTS, 2 t/u. Mere herom på et senere møde.   
 

4) Merit- og dispensationsansøgninger 
Se lukket referat 
 

5) Sager til behandling kvalitetspolitik 
a) Efterårets undervisning 

- CSJ: Da det har viste sig at der ikke bliver slækket på afstandskravene, har vi 
været nødt til at lave en plan B for efterårets undervisning. Det indebærerat de 
normale kapacitetsmål for lokalerne er reduceret med 50% således at et lokale 
der tidligere var beregnet til f.eks. 60 personer nu kun kan bruges til 30 perso-
ner. 

- For lang størstedelen af efterårets kurser har man valgt modellen med fremmø-
derul, hvilket betyder at et holde deles i 2, således at man på skift har undervis-
ning på uni. Det betyder at vi har kunne opretholde fremmødekravet i de fag 
hvor det er relevant, dvs. fremmøde gælder både fysisk fremmøde og frem-
møde på Zoom.  

- KGR: Rigtig mange ting kan blive rigtige vanskelige, men min fornemmelse er 
at alle er indstillet på at det skal blive et godt semester med de udfordringer der 
er. Har lavet et skriv med retningslinjer som er blevet sendt ud til alle undervi-
sere på amerikanske studier. 

- CMH: De studerende har også modtaget mailen fra ledelsen. Betyder det også 
at alle studienævnsmøder fagrådsmøder og andre møder skal være online? 

- DB: Ja, vi er blevet pålagt at alle møder skal afholdes elektronisk. 
- ECFK: De studerende har fået besked om at der ville komme en udmelding 

vedrørende hvordan undervisningen kommer til at forløbe i dette semester se-
nest den 24. august, men lige nu har vi kun fået 2 mails, og tillige er der et fag 
hvor vi ikke har fået oplyst pensum. 

- CSJ: Studiesekretariatet ligger i øjeblikket vandret og knokler i døgndrift for at 
få alt på plads vedrørende semestrets undervisning, der vil komme en udmel-
ding så hurtigt som muligt. 

b) Godkendelse af evalueringsrapport 
- CSJ: Foreslår at fremover så vil det være studielederne der udfærdiger evalue-

ringsrapporterne. 
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- KGR: Det er okay. Vi skal dog være opmærksomme på, at hvis rapporterne re-
elt skal kunne bruges til noget, så skal der lidt mere kød på rapporterne. 

- NAS: Det et rosenrødt billede der tegnes i rapporterne, og de siger intet om de 
udfordringer studienævnet har diskuteret, bl.a. om at de studerendes deltages i 
evalueringerne er for lav og om studieintensiteten. 

- CSJ: Det er bevidst at der ikke nævnes navne på fag i rapporten, trods der har 
været udfordringer. 
Studienævnet besluttede at der skulle tilføjes i rapporterne at studienævnet har 
diskuteret de studerendes deltagelse i evalueringerne og studieintensiteten, og 
godkendte rapporterne med disse tilføjelser. 
 

c) Evaluering – Principiel diskussion 
Punktet blev udsat til næste møde 
 

d) Studieintensitet – tiltag for at højne denne 
Punktet blev udsat til næste møde 
 

6) Andre sager til behandling 
a) Planlægning af efterårets møder 

 
7) Sager til orientering 

a) Nøgletal for forskningsdækning for E18/F19 
Punktet blev udsat til næste møde 
 

8) Eventuelt 
Ingen bemærkninger til eventuelt. 
 
 
 
 

Claus Schatz-Jakobsen    Diana Brunholm 
Studienævnsformand    Referent 


	REFERAT

